

### 九江开展“志愿服务星期六”活动

# 党群合力 提升人居环境颜值



珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/刘锐 何家仪 摄影报道)8月5日,九江镇机关党员干部、村(社区)党群志愿者下沉基层一线,开展“志愿服务星期六”活动,化身“城市美容师”“交通引导员”,以党群志愿服务促进基层治理提质增效。

“一起用力,把这块大石头搬走。”当日,以“党群聚合力,九江焕新颜”为主题的东部片区人居环境整治党群志愿服务活动在上东社区开展,志愿者们热情洋溢地行动起来,持扫帚、铁锹等清洁工具,深入四小园的每个角落,清理杂草和石头。

另一边,志愿者们深入上东社区建星经济社内,清理大街小巷的牛皮癣。“这样的志愿服务活动很有意义,既增进了居民之间的感情,也提升了社区的整体环境质量。接下来,自己会继续参与社区的志愿服务活动。”村民张阿姨说。

在本次人居环境整治活动中,党群志愿者撸起袖子加油干,展现良好风貌。九江镇机关

党员志愿者梅桂萍表示,作为一名党员,要发挥带头作用,积极参与到乡村振兴工作中,为建设美丽家园贡献力量。

九江镇镇长、东部片区联合党委书记罗淮东表示,近年来,九江大力推进人居环境整治,取得了较好的成效,希望党员干部继续保持这股干劲,激昂“九江战龙”精气神,积极下沉基层一线,发动更多群众参与乡村振兴。

“您好,麻烦靠边站一点,保持通道的畅通,谢谢合作!”在源林西江湿地公园夕阳音乐会上,九江镇机关党员志愿者们来回走动,疏导主通道秩序,不时提醒群众注意安全。九江镇党建办相关负责人介绍,每场音乐会,镇机关企事业单位、各村(社区)党群志愿者、安保、执法、交警等人员都会参与其中,开展现场秩序维持、疏导交通人流、指挥车辆等工作。

事实上,这是九江推进“志愿服务星期六”的缩影。自2022年九江打响“战龙先锋”党群志愿服务的“第一枪”,广泛汇聚党员干部、村(社区)干部代表、乡贤、企业家等力量,共组建了66支超5600人的“战龙先锋”党群志愿服务队,常态化推进美丽庭院、便民服务日、人居环境整治等志愿服务活动。

接下来,九江将继续发挥片



▲志愿者清理大街小巷的牛皮癣。

▶志愿者深入四小园的每个角落,清理杂草和石头。

区联合党委统筹协调能力,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,带动社会多元力量广泛参与,持续开展覆盖面广、参与度高、具有片区特色的志愿服务活动,以最“烟火味”的党建引领打造最具幸福感的九江。



### 桂城林岳社区: 整治河岸“四乱” 改善生态环境

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/刘泽敏)近日,桂城河长办继续联合乡村振兴办、查治办及平洲派出所、林岳社区开展河涌整治行动,对林岳社区南涌两岸的违建、占用集体土地的种植物等“四乱”问题进行集中处理,进一步改善生态环境。

一直以来,林岳社区都大力开展河涌治理和乡村振兴人居环境整治,但“四乱”现象时有“回潮”。因此,桂城河长办等部门联合林岳社区于6月15日至8月3日针对社区河岸“四乱”问题持续开展“扫涌”行动,每天出动20人,共清理岸线长度约30公里,乱堆放杂物约50吨,清拆面积约15000平方米。

8月4日,“扫涌”行动继续开展。经清拆,南涌岸线“清爽”了不少,超3000平方米违建被集中处理,超6000平方米集体土地被腾出,接下来将建设“四小园”,打造一河两岸景观带。

### 南海普法·伴您同行



## 未取得许可不得从事食品生产经营活动

### ■普法案例

某市场监管局执法人员到当地某托育服务有限公司进行执法检查时,发现该公司存在涉嫌无证经营行为,随即对其进行立案调查。经查,该公司有《营业执照》,但未办理《食品经营许可证》,教职工均有“托幼园所工作人员健康合格证”。

经了解,公司负责人于2022年3月1日开始开展托育业务,并开设食堂提供午餐,食材从附近的生鲜超市购买,有购物小票,教职工和托育学生就餐未单独收费。公司负责人无证从事餐饮服务的经营额共计2955.6元。其未取得食品经营许可证从事食品经营活动的违法行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十五条第一款的相关规定。该市场监管局对该负责人依法作出责令改正,并罚款50000元的行政处罚。

### ■部门说法

南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国食品安全法》第三十五条第一款规定,国家对食品生产经营实行许可制度。从事食品生产、食品销售、餐饮服务,应当依法取得许可。但是,销售食用农产品和仅销售预包装食品,不需要取得许可。仅销售预包装食品的,应当报所在地县级以上地方人民政府食品安全监督管理部门备案。

根据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十二条第一款之规定,违反本法规定,未取得食品生产经营许可从事食品生产经营活动,或者未取得食品添加剂生产许可从事食品添加剂生产活动的,由县级以上人民政府食品安全监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品、食品添加剂以及用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品;违法生产经营的食品、食品添加剂货值金额不足一万元的,并处五万元以上十万元以下的罚款;货值金额一万元以上的,并处货值金额十倍以上二十倍以下罚款。

婴幼儿时期的饮食关系到孩子们的健康,托幼机构的食品安全之于孩子的未来至关重要。托幼机构在为婴幼儿提供照护服务时,应具备相关资质,加强责任意识,提升自身食品安全知识水平,确保婴幼儿食品安全落到实处,保障婴幼儿身体健康。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法

### 大沥组织人大代表共议养老服务

# 医养结合 长者居家也能享“住院”待遇

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/黎昭映 摄影报道)8月4日,大沥组织各级人大代表举办网上市民议事厅活动,职能部门、事业单位、社区、协会等各方与人大代表共议养老“大计”。

当天,人大代表们来到南海区第七人民医院住院部13楼的康养中心。该院是南海首家设立康养中心的公立医院,也是佛山市第一家具备养老资质的公办医疗机构。该康养中心配备有全套养老智慧管理系统,设置有电子围栏、安全性监测报警和远程监控。

与“管吃管住、简单护理”传统观念中的养老模式不同,南海区第七人民医院康养中心采用集医疗、康复、养老、护理为一体的、有温度、现代化的服务管理模式。参观过程,人大代表们纷纷点赞康养中心便民惠民的工作模式,并期待大沥未来会有更多好的养老服务模式。



■“沥城心声”网上市民议事厅活动现场。

在“沥城心声”网上市民议事厅活动现场,区养老服务业协会、大沥镇公共服务办、卫健办、医院、社区等一起与人大代表探讨如何构建现代社会养老服务体系。

“大沥60岁以上居民已经

超过了10%,迈入人口老龄化阶段。”大沥镇公共服务办主任叶绮华介绍,养老主要分为居家养老、社区养老和机构养老三种模式。目前,大沥有5所养老机构,提供约600个床位,全镇39个社区幸福院则提供社区养老

服务,主要为长者提供日间照料服务。

“现在,符合条件的患者也能居家享受医保‘住院’待遇,养老的方式又多了一种选择。”大沥镇卫健办副主任吴信光表示,随着老龄化的深入,医疗养老需

求将会大幅增长,目前“家门口”式医养结合,以社区卫生服务机构、社区幸福院为主要阵地,以家庭医生、家庭药师签约为依托,为老年人开展健康体检、护理、康复、中医药服务和用药指导等服务。

针对人大代表提出的独居长者生活物资保障、应急呼叫电话、家居适老化改造等疑问,现场各相关部门负责人也给予了答复。

“活动及时为南海区养老服务工作提供了有价值的参考,我们将努力打造更有更多人参与的南海养老服务体系。”南海区民政局局长陈的对大沥的养老服务工作成果表示肯定,并鼓励大沥继续探索更符合长者需求的养老服务。他表示,接下来南海将大规模推行平安钟、紧急铃等智能服务入社区,并积极探索医养结合新模式,链接更多社会资源开展养老服务,满足市民的多元养老需求。

### 里水与华为合作推出粤港澳大湾区首个景区元服务项目

# 服务来“找”人 景区游玩更便捷

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)8月4日,华为鸿蒙OS4.0全球发布会举行,梦里水乡全域旅游项目作为华为元服务旅游板块粤港澳大湾区首个合作案例现场进行展示。梦里水乡元服务以全场景软硬协同的科技手段,打通梦里水乡全域旅游路线,通过元服务“万能卡片”这一新形态,将景区智慧服务精准触达游客,为游客带来服务“找”人的个性化游玩新体验。

元服务是由鸿蒙OS服务开放平台接入的一种技能,为

华为智慧服务、智慧搜索、服务直达、智慧语音以及智慧视觉等流量入口提供服务技能,以轻量化的呈现形式(如卡片、语音、图标等)和智能化分发方式触达合适用户,具体会以万能卡片的形式展示在手机桌面,通过轻量交互行为实现服务直达、减少交互层级的目的。

本次发布的鸿蒙OS4.0+梦里水乡景区元服务项目,将为搭载鸿蒙OS4.0的每位华为手机用户精准推送充满科技感的里水元服务游玩方式。简

单而言,元服务就像游客的随行导游,让游客快速掌握景区信息,少走“弯路”。当游客来到里水附近,手机的万能卡片会第一时间推送景区欢迎信息,提供直达景区路线导航、景点攻略、周边设施查询等导览服务。

进入景区后,游客可以通过“手绘地图”选择景点、餐饮、住宿等旅游服务。比如,想去展旗楼游玩,只需在地图上选择展旗楼为目的地,即可根据导航前往,还可通过语音导览快速了解展旗楼的详细介绍。

当遇到网红景点或人流量较大的景点时,万能卡片可以提供景点演出预约与提醒服务,帮助游客合理规划游玩时间。

“粤游里水”(梦里水乡线上旅游服务平台)服务运营方表示,基于乡村振兴背景下,梦里水乡打造的全域旅游模式是未来的发展趋势,是值得推介的项目,能够入选华为鸿蒙元服务旅游案例,是对里水智慧文旅发展的认可和全新赋能。

在8月5日进行的开发者主题演讲中,里水镇副镇长曾非凡作《服务“找”人,景区元服

务智慧触达用户》主题演讲,向全网网友介绍了里水文旅产业发展和软硬协同场景化元服务方案,将设置入园推送、电子导览、景点导览、离园推荐、按时间外显的五大场景。

游客要享受元服务游里水,可以从鸿蒙OS4.0系统的负一屏、桌面卡片、横幅通知等多入口直达旅游服务,无需安装,卡片在桌面“永远打开”,信息外显,操作便捷。通过玩转梦里水乡元服务万能卡片,景点变得更生动,文化变得更可亲。

